

官员为何能在企业兼职4年而没事？

甬上辣评

2007年到2011年，陕西省渭南市华县移民局局长薛英勋可谓是当地最繁忙的官员，在担任移民局局长的同时，他还兼任着西安一家私营企业的副总，而且开着单位的公车。4年兼职，薛局长获得超过100万元收入。而且，他被检察机关指控贪污公款，但截至目前只受到被停职的处理。
(9月23日《华商报》)

目前，公众聚焦在于，这位移民局局长被指控贪污公款，为何只受到停职处理，而不是开除公职呢？对于这个问题，如果仅从程序上讲，不存在什么问题。因为，检察机关的指控并不是最终的有罪认定，而要对他贪污的问题作出开除处分，必须要等到法院的最终有罪判决。

在这个事件中，更应引起人们警觉的是，堂堂一个移民局局长，在外兼职4年，有关部门竟未及时发现制止，发现了也不作组织处理，甚至直至今日，还没有对兼职问题有个交待，若不是他因贪污案发而停职，兼职之事恐怕还得不到曝光，这岂不是咄咄怪事？

官员在企业兼职，无论是在民营企业还是国有企业，都是一件严重违背公务员操守和损害市场公平秩序的事件。首先，官员掌握了公共权力，如果他在企业兼职，就可能利用公共权力为企业获得不公平的竞争优势，损害其他企业的利益；其次，一个官员在企业兼职，肯定要分出大量的时间和精力来处理企业的事务，不可能专心处理好公务；再次，官员在企业兼职，官商一体，损害了政府的形象。因此，《公务员法》明确规定，公务员不得“从事或者参与营利性活动，在企业或者其他营利性组织中兼任职务”。

官员不要想着一面享受官员的地位和荣耀，一面又要企业的高薪，如果想发财，完全有路子可走——辞职下海，就像山东济宁原市长梅永红一样，人家堂堂一市之长、正厅级干部，也能洒脱下海，为何一个移民局局长就不可以呢？恐怕是想着利用权力来为企业谋取利益，或者为自己留条后路吧！但是，党纪国法绝不能容忍这样的行为，有关部门应当依据《公务员法》的规定，对其撤职、追缴违法所得直至开除。

在陕西华县，我们看到的却是有关部门对移民局局长兼职之事按兵不动。其实，这种现象并不鲜见。许多地方对官员在企业兼

职，都保持“宽容之心”，认为至少没有贪污受贿，不算什么大事，因此睁一只眼闭一只眼。当然，近年来，许多地方对官员在企业兼职的问题进行了清理，但是，这些官员也仅仅被要求辞去兼职而已，并未降级、撤职乃至追缴违法所得甚至开除。如此，威慑力自然大减，难免让人怀疑“风头”一过，官员兼职问题又会回潮。

华县移民局局长在企业兼职的问题应当引起高度重视，有关部门必须对这类问题“零容忍”，发现一起查处一起，并且处罚要严厉，否则，官商一体的现象或许还将困扰我们的社会。
杨涛（检察官）

● 社会观察

绿皮火车成学生宿舍，挺好的创意

近日，郑州四禾美术学校的学生宿舍照片在网上流传很广，因为它竟是一列退役的绿皮火车。该校校长李国良说，目前一节车厢住4~6人，特大的车厢住8人，每节车厢都配有卫生间、浴室和空调。由于新校区人数不多，学校全部学生包括部分老师，都住在绿皮车宿舍内。

(9月23日 澎湃新闻)

把退役的绿皮火车当学生宿舍使用，在我看来，是一个非常好的创意。

宿舍，说到底还是供人居住的，只要住着安全、舒适、实用，就无所谓是高楼大厦，还是火车、汽车。从安全性角度说，退役火车作为昔日的交通工具，本身就有安全保障，未必比现在盖的房子差，发生“楼歪歪”、“楼脆脆”等情况的可能性也较小。

只要“火车宿舍”内部设计科学、合理，硬件设施配备齐全，也完全可以达到舒适和实用的目的，甚至超越一些高楼大厦中的宿舍。从网络公布的“火车宿舍”照片看，宿舍内部配备了卫生间、热水器和空调，这些硬件设施可以说比现在很多学生宿舍的条件要好得多——看看每年夏季那么多学生“求空调”就知道了，难怪许多学生在网上表示“羡慕嫉妒恨”。换言之，只要“火车宿舍”能够保障安全，让人在里面住着舒适、实用，有条件的学校和单位，完全可以学习这样的经验。

此外，退役火车当宿舍，最大的看点不是给人一种“高大上”的“房车”感觉，也不是让我们可以从绿皮火车中寻找童年的记忆，而是这种选择很有创意，打破了我们的



郑州四禾美术学校的学生宿舍。

固有思维，传递了绿色生活理念。在我们的固有思维中，学生宿舍就该是普通的房屋，“火车宿舍”打破惯例，这也有利于培养学生的发散思维能力，难能可贵。

而且，随着高铁时代的到来，越来越多的绿皮车和普通火车将退役，这些火车如何处理将成为一个非常现实的问题。“火车宿舍”的出现，给处理退役火车提供了一种新思路，若能为它们找到这样不错的下家，可以避免它们被当垃圾处理的命运。从这点上说，“火车宿舍”是退役火车的再利用，非常符合当下社会倡导的循环经济和绿色生活的理念。

总之，乐见“火车宿舍”，也愿意看到我们身边多一些“火车宿舍”。

张立美（教师）

网言

@稻草人：这帮学生毕业后有得吹了：老子睡了4年火车！

@辉哥：很好的创意，学校是想告诉学生不要出轨！

@你永远不知道我：有没有一种《雪国列车》的既视感？

@极速漂移：像哥这样买不起房也买不起车的人值得入手一节车厢，也可以叫有车有房了。

@Ben：这么压抑大家还还不错？谁打完球回来，一脱鞋，酸爽的味道瞬间侵占整个车厢……

● 议论风生

@0榜0：[近日，厦门开展查处“酒驾”行动。现场一名司机酒驾被抓，还吹牛称，“我明天要去央视录制《超级演说家》，你们不能曝光我。”]这回可以直接去《法制进行时》了。

@一粒饭：[长春市民周先生的股票账户里，近日莫名其妙地发生1亿元的进出，朋友圈里“炫富”不到一个小时，1亿元又没了。券商回应，是总公司统一的压力测试，目的是测试资金量达到一定程度会造成怎样的影响。]系统这是在测试新股民的心脏承受能力。

@jankinyu：[辽宁男子刘某因涉嫌贷款诈骗潜逃至陕西神木县。近日，当民警对其抓捕时，他“淡定”地盘腿坐在床上玩手机，并解释：“我知道是民警冲进来了，但自己太胖了，体重297斤根本跑不动，还不如坐着被捕算了。”]100斤而立，200斤不惑，300斤知天命。

@小明森：[近日，南昌街头一辆宝马车拐弯时，遇男子牵马直行，司机按喇叭催促，结果马受惊吓，对着车就是一脚。司机要马主人赔钱，牵马男子认为是司机吓坏了马。交警表示，宝马车司机没让马先走，还按喇叭催促，应负全责。]李鬼遇到李逵还嚣张，于是悲催了。



荣安香园花院府开盘劲销



9月19日晚，荣安香园约170-220㎡花院府震撼开盘，当天开盘共推出65套房源，限时限量震撼起价，现场抢购人气非常火爆，勇创宁波市2015年多层院府销量新高峰！

在活动现场，其中一位何先生这次选择了一套实享约309㎡的户型，据了解，这是荣安香园花院府的经典主力户型。当我们向他问起为何选择荣安香园时，何先生表示：“我从一年前

打算换一套同类住宅，就开始作各种调查和对比，包括地段、户型、配套、物业等。经过这一年的奔波，基本上已经对市场在售同类项目有了比较深厚的了解。而我之所以选择荣安香园，一是因为项目本身的优良品质，荣安香园几乎满足了我所有的需求：鄞州中心、精装泛会所、星级幼儿园超强配套、荣安物业等，在户型设计上，南北双入户、良好的采光等也令我很满意。此外，伴随着降息降准的国家政策，市场导向乐观，这种改善型客户是可遇不可求的。正是这诸多利好的因素汇聚一起，让我与荣安香园结下了缘分。”

通过访问开盘当天活动的负责人了解到，荣安香园的开发商荣安地产在业界素有“豪宅巨匠”的美誉，拥有20年“让城市提升品位”的精品楼盘锻造功底。保证了房子的质量和舒适度，汇聚全面优势、恰逢大好时机，造就了荣安香园花院府这情理之中的热销盛况。
(文中所述面积均为建筑面积)

莲桥府人文传世府邸品鉴会圆满落幕，9.26盛大开盘！



9月19日，天封塔侧莲桥第，揭开了神秘面纱！上午9点，一场“幸会莲桥府，回归老海曙”复古骑行大会，在大沙泥街广场盛大举行，在传递环保理念的同时，向老城慢生活致敬。晚上7点，莲桥府人文传世府邸品鉴会在莲桥第毛家大院启幕，一场有腔调的活动，开启一场回归老城旧时光之旅，感受莲桥府人文府邸的独特魅力！

江南院落聚首名门，穿越时光回归老海曙
林语堂曾说：巷中有宅，宅中有园，园中有屋，屋中有院，院中有树，树上有天，不亦快哉。而这样的意境，就在宁波莲桥第内实景呈现！

莲桥府人文传世府邸品鉴会，选在极具特色的毛家大院举行，秋日月色下，一场流光溢彩的风雅盛世，让百年江南院落染上了别样风情！拥有270年历史的毛家大院内外，宾朋满座，相聚甚欢。古典琵琶语、时尚调酒，一场穿越时空的光影流转，城市文脉在此得以保留，现代文明在此得以发展，让人深切地感受到开发商宁宁房产对这块珍稀土地的独具匠心。

莲桥第之上幸会莲桥府，开启城央经典人居
在毛家大院里，欣赏着鼓上舞蹈、传奇墨舞，感受如诗如画，中国艺术神韵之美。除了精彩的演出之外，莲桥府销售经理与项目总设计师，还为在座来宾就莲桥府项目进行深度的产品分享和建筑景观规划介绍。

推窗即见莲桥第院落街区，眺望奉化江，都市里的桃源，新古典主义建筑融合中式山水园林，献给深爱老城旧时光的你。据悉，莲桥府将于9月26日盛大开盘，邀您回归老海曙，起卷一个醇熟的未来！